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Ερώτηση 11 βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ για την
παραχώρηση χώρων ΟΛΕ στην Τοπική
Αυτοδιοίκηση

2025/02/24 15:37 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Έντεκα βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, με πρωτοβουλία του τομεάρχη Υποδομών &
Μεταφορών, Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής του κόμματος Αλέξανδρου
Μεϊκόπουλου, κατέθεσαν Ερώτηση αναφορικά με τις καθυστερήσεις στην
παραχώρηση των χώρων του Οργανισμού Λιμένος Ελευσίνας (ΟΛΕ) στην Τοπική
Αυτοδιοίκηση.

«Η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και ο πρώην πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας
αναγνωρίζοντας την ανάγκη των κατοίκων των παραλιμένιων περιοχών των Δήμων
για πρόσβαση στο θαλάσσιο μέτωπο, εξήγγειλαν την παραχώρηση προς την τοπική
Αυτοδιοίκηση και τους Δήμους, των εκτάσεων εκείνων που ανήκουν κατά κυριότητα
στο Ελληνικό Δημόσιο, έχουν παραχωρηθεί με Συμβάσεις Παραχώρησης στους
Οργανισμούς Λιμένα και βρίσκονται υπό την διαχείριση τους, αλλά δεν
χρησιμοποιούνται από αυτούς για λιμενική χρήση.

Στο πλαίσιο αυτό και αναφορικά με την περίπτωση του Οργανισμού Λιμένα Ελευσίνας
(ΟΛΕ) η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και ο τότε υπουργός Ναυτιλίας έδωσαν εντολή για να
εκκινήσουν οι διαδικασίες παραχώρησης των εκτάσεων που δεν είχαν 
λιμενική χρήση προς τους Δήμους Ασπροπύργου, Ελευσίνας και Μεγαρέων. 

Η διαδικασία τροποποίησης και επανακαθορισμού της Χερσαίας Ζώνης του Λιμένα
Ελευσίνας με την οποία αποχαρακτηρίστηκαν οι προς απόδοση χώροι από χερσαία
ζώνη λιμένα, ολοκληρώθηκε από τη διοίκηση του ΟΛΕ το 2021, με τη δημοσίευση στο
ΦΕΚ της απόφασης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής για τον
αποχαρακτηρισμό εκτάσεων της ΧΖΛ.

Με τον αποχαρακτηρισμό των εκτάσεων από το καθεστώς της ΧΖΛ, οι εκτάσεις
αυτές πέρασαν στο Δημόσιο και συγκεκριμένα στην Κτηματική Υπηρεσία.

Το επόμενο βήμα που θα πρέπει να γίνει είναι, να υπάρξει Νομοθετική ρύθμιση με  την
οποία το Δημόσιο με Νόμο θα αποδώσει τους χώρους στους Δήμους Ελευσίνας,
Μεγαρέων και Ασπροπύργου.



Έξι χρόνια μετά την εκκίνηση της διαδικασίας από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ,
ερωτηματικά προκαλούνται τόσο για τους λόγους της μη απόδοσης στους Δήμους
της αποχαρακτηρισμένης περιοχής μέχρι σήμερα, όσο και  για τον τρόπο διαχείρισης
και εκμετάλλευσης της περιοχής από την Κτηματική Υπηρεσία», ανέφεραν οι
βουλευτές.

Στην Ερώτηση, καλούνται οι αρμόδιοι υπουργοί Οικονομικών και Ναυτιλίας να
δώσουν απαντήσεις για το αν υπάρχει πρόθεση να αποδοθούν στους Δήμους
Ελευσίνας Ασπροπύργου και Μεγαρέων κατά χρήση διαχείριση και εκμετάλλευση οι
περιοχές που αποχαρακτηρίστηκαν από χερσαία λιμενική ζώνη του ΟΛΕ, σε ποιο
στάδιο βρίσκονται οι σχετικές διαδικασίες και γιατί δεν έχουν ολοκληρωθεί μέσα την
τελευταία πενταετία.


